



# ÚNOR 2016



## ZPRAVODAJ

### ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI BRANDÝS NAD LABEM

#### A

### ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI STARÁ BOLESLAV

#### MŠE V ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI BRANDÝS NAD LABEM

Farní kostel Obrácení sv. Pavla	neděle 8:30; středa 8:30; čtvrtek 18:00; pátek 18:00 hod.
Lázně Toušeň - sv. Floriána	neděle 10:15; úterý 18:00 hod.
Svémyslice - sv. Prokopa	neděle 14:30 hod.
Zápy - sv. Jakuba St.	1. neděle v měsíci 11:30 hod.
Mratín - sv. Michaela, Archanděla	2. sobota v měsíci 16:15 hod.
Sluhy - sv. Vojtěcha	3. sobota v měsíci 16:15 hod.

**R.D. Mgr. Josef Hurt, administrátor**

**F.X. Procházky 24, 250 01 Brandýs nad Labem; [padre@josefhurt.cz](mailto:padre@josefhurt.cz)  
326 902 779; 603 235 022; [www.farnostbrandys.cz](http://www.farnostbrandys.cz)**

#### MŠE V ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI STARÁ BOLESLAV

Farní a poutní kostel - Nanebevzetí Panny Marie	neděle 9:00; pondělí 9:00; úterý 18:00; středa 9:00; pátek 18:00; sobota 9:00 hod.
Farní kostel – basilika sv. Václava	neděle 18:00 hod.
Všetaty - sv. Petra a Pavla	neděle 8:30 hod.
Skorkov - sv. Jana Křtitele	neděle 10:30 hod.
Dřísy - Stětí sv. Jana Křtitele	<i>v zimním čase se nekonají mše sv.</i>
Kostelec n. Labem – sv. Víta (nám.)	sobota 15:00 hod. - s nedělní platností
Kozly - Všech svatých	1. a 3. sobota v měsíci 16:30 hod. s nedělní platností (6. + 20.2. /// 5. + 19.3. 2016)

**R.D. Mgr. Michal Procházka, farář, kanovník**

**Nám. sv. Václava 1/14, 250 02 Stará Boleslav; [fara@staraboleslav.com](mailto:fara@staraboleslav.com);  
226 806 456; mobil: 602 293 893; [www.staraboleslav.com](http://www.staraboleslav.com)**

# POUŤ DO ŘÍMA A ASSISI



## ve svatém roce Božího milosrdenství

3. - 9. dubna 2016. Cena 9.200,- Kč (+ vstupy)

*Bazilika sv. Petra, krypta papežů, generální audience se svatým Otcem, Vatikánská muzea, svaté brány římských bazilik, Koloseum, Forum Romanum, Kalistov katakomby a další. Na zpáteční cestě návštěva Assisi.*

*Doprava ze Staré Boleslavi autobusem, ubytování v hotelu v centru Říma, polopenze. Pořádá MIKLAS Tour.*

*Bližší informace a přihlášky: Vladimír Šimík, mobil 602 266 586, e-mail: v.simik@centrum.cz*

\*\*\*\*\*



## XXXI. SVĚTOVÝ DEN MLÁDEŽE

<https://krakov2016.signal.cz/>

- se bude konat v Krakově ve dnech 26.-31.července 2016. Předcházet mu budou Dny v diecézích, jež jsou plánované na území celého Polska. Logo XXXI. světového dne mládeže Krakov 2016 je ilustrací slov „Blahoslavení milosrdní, neboť oni dojdou milosrdenství“ (Mt 5,7), která byla vybrána jako hlavní téma setkání. Symbolika logotypu v sobě spojuje tři prvky: místo, hlavní hrdiny a téma setkání. Znak SDM Krakov 2016 je vložený do kontur Polska. V jeho středu se nachází kříž, který symbolizuje Krista jako podstatu světových dnů mládeže. Žlutý kruh ukazuje polohu Krakova a symbolizuje mladé lidi. Z kříže vychází jiskra Božího milosrdenství, která formou a barvou navazuje na obraz Ježíši, důvěřuji Ti. Barvy, které byly v logu použity - modrá, červená a žlutá - navazují na oficiální barvy Krakova a jeho erbu.

„Blahoslavení milosrdní, neboť oni dojdou milosrdenství.“ (Mt 5,7) Motto SDM v Krakově už někde četl asi každý z nás. Co si pod ním ale představíme? V církvi letos máme Rok milosrdenství. Co to pro nás znamená? K pochopení těchto pojmů nám může pomoci letáček, který si zde můžeš stáhnout. V tištěné podobě si ho můžeš vyžádat i na svém A/DCM. [Milosrdenství.pdf](#)

Během konference byla představena také oficiální modlitba Světového dne mládeže Krakov 2016. Skládá se ze tří částí. V první části je Božímu milosrdenství svěřen každý člověk, především pak mládež. Ve druhé části je prosba o milost být milosrdným. Ve třetí části je prosba o přímluvu Matky Boží a sv. Jana Pavla II. – patrona SDM.

*Bože, milosrdný Otče, který jsi zjevil ve svém Synu Ježíši Kristu svou lásku a vylil jsi ji na nás v Duchu Svatém, Utěšiteli, svěřujeme ti dnes budoucnost věta a každého člověka.*

*Svěřujeme ti především mladé lidi ze všech národů a jazyků. Veď je bezpečně po klikatých cestách současného světa a dej jim milost plodného prožití Světového dne mládeže v Krakově.*

*Nebeský Otče, učiň z nás svědky tvého milosrdenství. Nauč nás přinášet víru pochybujícím, naději rezignovaným, lásku ochablým, odpuštění viníkům a radost smutným.*

*Kéž se jiskra milosrdné lásky, kterou jsi v nás roznítil, stane ohněm přetvářejícím lidské srdce a obnovujícím tvář země.*

*Svatá Maria, Matko milosrdenství, oroduj za nás.*

*Svatý Jane Pavle II., oroduj za nás.*

## **Liturgický kalendář**

02.02. Svátek Uvedení Páně do chrámu – žehnání svící

### ***Dítě, které je světlem pro národy*** ***Jozef Porubčan***

*Byla to odvaha říci tehdy o tom malém dítěti, že je Světlem pro všechny národy. To mohl říci jen někdo, kdo měl prorockého ducha a viděl věci docela jinak, než jak je bylo možné lidsky vnímat.*

*Už naši předkové si na tento svátek nechali světit svíčky - hromničky. Doma si v těžkých chvílích přírodních pohrom rozsvěcovali jejich maličké plamínek proti oslepujícím bleskům bouřek. Modlili se u nich a věřili, že skrze tuto modlitbu mohou být ochráněni proti živlům, které byly pro člověka nepřemožitelné.*

*Tehdy, na první Hromnice, to bylo velmi podobné. Proti velkým událostem té doby bylo to maličké děťátko opravdu jen jako mihotavý plamínek hromnicové svíčky proti hromobití, bleskům a temnotám rozbouřených živlů. I dnes se toto maličké děťátko navenek nijak neliší od ostatních dětí, a přesto je Světlem, které osvítil národy.*

*Tato symbolika je důležitá i pro náš život, protože tato svíce nám může být vždy připomenutím toho, že žádná naše temnota není tak velká, aby do ní nemohl vstoupit Pán se svým jasným světlem.*

*V této symbolice je patrná nesmírná přednost /důležitost/ plamínku, který se jeví jako malý a nepatrný oproti oslnivým světlům, které jsou v Božích očích ale jen záblesky. Malá hromnicová svíčka nás důvěrně oslovuje a má nám co říci.*

*Možná právě pro její důvěrnou a nenásilnou řeč nejlépe pochopíme, jak nepravdivé je budování "oslivého", "dokonalého" a "krásnějšího" života, pokud při tom ztratíme dotyk s Bohem a tedy i s podstatou člověka.*

*Tehdy byla odvaha říci o tom malém dítěti, že je Světlem pro všechny národy. I dnes to může být odvahou, přijmout ho do svého života jako jediné světlo, ale je to jediná cesta k tomu, abychom mohli žít svůj v plnosti, lásce, radosti a pokoji.*

- 03.02. Sv. Blažeje, biskupa a mučedníka
- 05.02. Památka sv. Agáty, panny a mučednice
- 06.02. Památka sv. Pavla Mikiho a druhů, mučedníků
- 07.02. 5. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

## DOBA POSTNÍ



- její liturgie nás vede k vnitřní duchovní obnově – viz. obrázek „JÁ A BŮH“. Obnova člověka se uskutečňuje skrze obrácení a příklon k Bohu. Konkrétní kroky staletými osvědčené prostředky na cestě obrácení jsou: modlitba, půst, almužna a také smíření.

**Modlitbou** se sblížíme s Bohem. Je příležitostí přezkoumat a probrat s Pánem vše důležité z našeho života. Modlitba je ale též projevem naší lásky k bližním, modlíme-li se za druhé, za známé i neznámé, za lidi, kterým tato služba může prospět. Modlitbou už je vědomý život v Boží přítomnosti

**Postem** zdaleka není myšleno jen odepření si jídla. Půst je zřeknutí se čehokoliv, co je v našem životě postradatelné, zbytečné nebo překážející, co nás spoutává. Skrze něj dáváme ve svém životě větší prostor Bohu a máme možnost více poznat sami sebe. Zřeknutí znamená, když k nutkání "muset mít" řekneme ne. Zřeknutí se - znamená svobodný, zodpovědný a uvědomělý život.

**Almužnou**, činěním dobra - tím, čeho se postem vzdáme, můžeme obohatit toho, kdo to potřebuje. Almužna může znamenat: dávat sebe, svůj čas, zájem, trpělivost, hmotné prostředky všem těm, kteří to potřebují. Počínaje vlastními dětmi, životními partnery, rodiči, až po lidi osamělé, nešťastné, trpící, únavné... Zřeknutím se něčeho ve prospěch bližních realizujeme základní přikázání lásky a ztotožňujeme se s Kristem. České slovo almužna vzniklo z řeckého elemosyné, které znamená milosrdenství, milosrdný vztah. Dobro činíme už tehdy, když s druhými sdílíme čas a pozornost, radost i bolest.

**Smíření** je postoj, který nás orientuje na Boha. Zakusit smíření znamená vyměnit zlo za spásu. Připravuj se na smíření v myšlenkách. Smíření není především

něco, co musí být protrpěno, ale něco, co musí být slaveno. Smíření s Bohem a s bližním je pramenem radosti. Sám nabízej smíření: učí první krok k novému společnému začátku - objevuj v druhém to dobré - vzpomeň na to vše společně pěkně.

## **10.02. POPELEČNÍ STŘEDA – den přísného postu**

Stará Boleslav: Nanebevzetí Panny Marie v 9:00 hod.

Brandýs nad Labem: Obrácení sv. Pavla 18:00 hod.



- V tento den je nařízen půst zdrženlivosti od masitých pokrmů a zároveň půst újmy. Při postu újmy je dovoleno najíst se jen jednou za den dosyta. Tento společný půst zdrženlivosti a újmy je závazný pro katolíky od dokončeného 21. roku do dokončeného 59. roku života.

- Mladistvým mezi 14. – 21. rokem života a starším po dovršení 59. roku se v těchto dnech ukládá pouze půst zdrženlivosti od masitých pokrmů.

- Nemoc, těžká tělesná práce, nebo jiný podobně vážný důvod od povinnosti újmy osvobozuje.

## **KŘÍŽOVÉ CESTY VE STARÉ BOLESLAVI**

Nanebevzetí Panny Marie  
Sv. Václava

středa 8:30 hod.

pátek 17:30 hod.

neděle 17:30 hod.

14.02. 1. NEDĚLE POSTNÍ

21.02. 2. NEDĚLE POSTNÍ – SBÍRKA „HALÉŘ SV. PETRA“



*Milé děti!*

*Oznamujeme Vám, že příští setkání bude v neděli 21. ÚNORA 2016.*

*Těší se na vás sestry Vincentky ☺*

22.02. Svátek Stolce svatého apoštola Petra

28.02. 3. NEDĚLE POSTNÍ

## **POSTNÍ DOBA**

Z knihy brněnského biskupa Mons. Vojtěcha Cikrleho

„Aby mohlo vyrůst něco krásnějšího“

Pohodlně si sedněte a na chvíli odložte své starosti. Chtěl bych vám něco říci o lásce.

Máte někoho rádi a očekáváte jeho lásku. V tom je naplnění lidského života. Cítíte to také tak? Jestliže ano, pak je důležité dobře porozumět tajemství lásky.

V postní době se nám - víc, než kdy jindy - odkrývá velikost Boží lásky v Ježíši Kristu. Její velikost spočívá v ceně, kterou je schopen dát za naše vykoupení. A tou cenou je, že dává SÁM SEBE. Zkuste si to představit: mám někoho rád nebo ráda. Myslím na něj, chci být s ním. Chci mu dát všechno pro to, aby byl šťastný. Dám mu dárek, přinesu jí květinu. Ale zůstanu u ní, když bude nemocná, když se o ni budu muset starat a budu muset obětovat všechny své koníčky, setkávání s přáteli? Budu mu věrná, i když se mu nic nebude dařit a půjde od prohry k prohře?

Jak moc budu schopen vzdát se svých plánů, představ a očekávání jen proto, abych učinil druhého šťastným?

A dám za něj život, i když mě zradí, nebude o mě stát, bude chtít žít podle svého a v okamžiku zapomene na vše, co jsem pro něj kdy udělal? Obětuji svůj život za někoho, komu to bude lhostejné a ještě se mi bude do očí vysmívat? Každý si v duchu přiznejme, že naše sebeláska možná vítězí častěji a snadněji, než bychom si přáli.

A co dělá milující Bůh?

Z lásky ke mně na sebe bere všechny moje zrady, mou ukryvanou pýchu, pro kterou nechci vidět, co ode mne žádá. Protože právě hledání toho, co ode mě očekává Bůh, je někdy obtížné, volím pro sebe buď snadnější cesty, nebo se po jeho vůli přestávám ptát úplně.

Postní dobou prozařuje postava milujícího Pána, který se z lásky k nám zříká sám sebe a bere na sebe všechno, čím jsme porušili lásku vůči němu, vůči lidem kolem nás i vůči sobě. A nabízí nám svou blízkost. V ní máme získat sílu k přemáhání strachu a k pravdivému pohledu do vlastního nitra. Máme možnost obnovit všechny vztahy lásky, které prožíváme. - Nebojme se toho!

**Prosím za každého z vás, abyste se o to pokusili a aby vám to v souvislosti s velikonočními svátky přineslo radost a pokoj.**

## Úmysly apoštolátu modlitby na rok 2016

1. Abychom **pečovali o stvořený svět**, který jsme dostali jako nezasloužený dar, a rozvíjeli jej a ochraňovali pro budoucí pokolení.
2. Aby přibývaly příležitosti pro dialog a **setkávání mezi křesťanskou vírou a asijskými národy**.
3. **Ať nemocné, seniory a trpící přijímáme** v našich farnostech a společenstvích s úctou a láskou a umíme jim citlivě dát najevo svou vděčnost za jejich modlitby, oběti a životní moudrost.

## Oznámení

\* Vikariátní konference v Benátkách nad Jizerou se koná v úterý 16.02. 2016 – mše sv. od 9<sup>00</sup> hod.

\* Den modliteb za národ – sobota 28.02. 2016 – mše sv. v 9<sup>15</sup> hod.

\* Kdo by chtěl přijmout SVÁTOST BIŘMOVÁNÍ V STAROBOLESLAVSKÉ FARNOSTI (14.05. 2016 *Vigilie sl. Soslání Ducha sv.– 18:00 hod. – J.Ex. Mons. Václav Malý*) ať se přihlásí co nejdříve u o. Michala – nejlépe osobně nebo přes e-mail [crossmen@volny.cz](mailto:crossmen@volny.cz)

\* Náboženství (doplňující) – Stará Boleslav: každé úterý od 15:00 hod. v prostorech charitního domova ve Staré Boleslavi. Sr. Jana Pavla, DKL – kontakt: 773 672 937

\*Pozn. Vážení, pokud někomu přestal docházet elektronický zpravodaj, nebo má o jeho elektronické zasílání zájem – prosím napište mi na [fara@staraboleslav.com](mailto:fara@staraboleslav.com) Děkuji o. Michal

## Okénko faráře P. Josefa Hurta / farnosti z Brandýsa



\*Děkuji za krásně prožitou farní pouť, která byla letos spojena s poděkováním za dokončení opravy kostela. Vnější změny bývají více vidět, ale jsou také ty vnitřní změny. Těm pomáhá najít čas na duchovní ztišení. Zvu na duchovní obnovu s jezuitou Josefem Čunkem od sv. Ignáce. Je to zároveň cesta k objevování kořenů našeho regionu, kde před dávnými lety jezuité působili. Termín pro mládež ještě ladíme, snad s některou řeholní sestrou. Pro mládež se rýsuje výhledově cesta na arcidiecézní setkání mládeže 19.3 a letos s atrakcí. Jáhen z Nymburka zařizuje autobus a bude ho řídit, tak to bude pohodlné a potkáme se s omladinou s Nymburka, Lysé, Benátek, Čelákovice a samozřejmě z Boleslavi.

\***Udílění popelce** na Popeleční středu při mši sv. v 18:00 hod. i v neděli.

\* **Křížové cesty** jako obvykle.

\***Pozvánka na duchovní obnovu** s P. Josef Čunkem SJ 20.2. ve 14 hod

\***Pozvánka na farní tábor:** Farní tábor 2016 – Pán prstenů aneb Bitva o Brandýszem -- Prosíme rodiče o nezávaznou přihlášku dětí do 10.2.2016

Termín tábora: 6.8. až 13.8. našeho věku

Cena: Maximální horní hranice 2000 gondorských dukátů – pobyt + jídlo ( cena se bude upravovat, dá-li Bůh, směrem dolů dle počtu dětí.)

Ubytování: Církevní objekt --- Místo pobytu: Jižní část naší republiky (zde opět konkrétně až po obdržení nezávazných přihlášek)

Téma tábora: Pán prstenů s větším důrazem na třetí díl – Návrat Krále. Námět bude upraven tak, aby sednul dětem všeho věku i ras trpaslíků, elfů, lidí nebo skřetů.

Stravování: Zajištěno bude vlastní silou a vůlí dospělé části společenství prstenu. Prosíme rodiče s předběžným zájmem o nahlášení do 10.2.2016 na email: [piires@gmail.com](mailto:piires@gmail.com), případně osobně při hodině náboženství.

# PROSBA ZA ČAS SVOBODY

Netěším se na dobu půstu; ale vím, že mi prospěje.  
Prosím tě tedy, dobrý Bože, aby se pro mě stala časem milosti,  
časem vnitřního očištění a svobody.

Dej, ať rozpoznám, kde jsem se zapletl do závislostí. Daruj mi tyto dny postní doby jako dobu cvičení vnitřní svobody. Očisti mě od pochmurných emocí, od hořkosti, zklamání a hněvu, aby na poli mé duše mohla vyrůst dobrá a plodná pšenice.

Dobrý Bože, ty sám nám dáváš tuto postní dobu,  
abychom se připravili na Velikonoce, na nový život  
který se v nás chce rozvinout.

Má to být doba obrácení a změny smýšlení.  
V minulém roce proběhla postní doba tak rychle kolem mě.  
Chtěl bych letos prožít tuto dobu tak, aby se změnily mé návyky  
a mé myšlení se mohlo proměnit.

Chtěl bych se jeden den této doby vědomě postit a modlit za jednoho člověka.  
Nechci, aby to byla rychlá a nezávazná přímluva. Chci se za něj postit,  
aby si uvědomoval, že je tebou požehnaný. Půstem mi bude mé tělo celý den  
připomínat tohoto člověka.

Dobrý Bože, přináším tohoto člověka do tvého milosrdenství,  
aby našel, co potřebuje pro svou cestu a svůj vnitřní pokoj.  
Naplně ho svým Duchem, aby našel své pravé „já“  
a dostal se do souladu se svou podstatou a s tvou vůlí.

Amen.

*Důvěrná slova - Anselm Grün – Modlitby pro každou příležitost*

